

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 12.00 al mes; provincias, pesetas 13.00 por trimestre pagando en la Administración, y pesetas 15.00 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 15.00 trimestre; Filipinas, pesetas 15.00, y países fuera de la unión postal, pesetas 18.00. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador: D. MANUEL R. PASTRANA

El servicio de Correos.

Errores rectificadores.

¡Somos notables los españoles! Cuando los extranjeros ponen en ridículo nuestras costumbres, exagerándonos, nos indignamos, procurando demostrar que estamos tan adelantados en todo como la nación mejor organizada.

Pero llega el momento de sacar a plaza nuestros defectos, y entonces no hay quien nos aviente en la exageración, sobre todo si en ello anda mezclada la pasión patriótica. Y es que en punto a nuestro desmorono, queremos los españoles tener la exclusividad.

Algo de esto ocurre con el servicio de Correos en España. Deficiente y todo como es, por las distintas causas que todo el mundo conoce, y que no es dado evitar en un momento a este ó al otro gobierno, ni mucho menos a un director del ramo, nosotros, con nuestras pasiones y con nuestro espíritu poco reflexivo, lo hacemos aún más inservible, dando crédito a los mayores absurdos, sin curarnos para nada de su rectificación, si por acaso se demuestra lo contrario.

Tal ha sucedido con el telegrama que días pasados publicó nuestro colega *El Día*, tomándolo de los periódicos de Londres, sobre quejas relativas al servicio de paquetes postales.

El telegrama lo reprodujo *El Imparcial* y otros colegas; aderezándolo con sabrosos comentarios contra el servicio de correos; pero ninguno de estos periódicos ha publicado después la rectificación inserta en nuestro colega *El Mundo* en su número de anteayer.

El servicio de paquetes postales no es el ramo de Correos el que lo ejecuta, sino las Compañías de ferro carriles que se han encargado de él, cediendo a las repetidas instancias de la Dirección general de Correos, en beneficio del público y hasta con notorio menoscabo de sus intereses. La citada Dirección general se ha visto impedida de tomarlo a su cargo por las leyes de ferro-carriles, que solo le permiten traer por la correspondencia en los coches correos.

Por otro lado, el seguro de los paquetes postales, rechazado en absoluto por el convenio de París de 3 de Noviembre de 1850, solo ha sido admitido como potestativo por el acta adicional a dicho convenio, firmada en Lisboa el 21 de Marzo de 1855. Las compañías de ferro carriles están, pues, en su perfecto derecho al negarse a aceptar el seguro.

La dirección general de Correos, que sirve de mediadora para las relaciones entre las referidas compañías y las administraciones extranjeras, tiene conocimiento de todas las reclamaciones que se presentan sobre este servicio; estas reclamaciones no tienen ni con mucho la importancia que se les atribuye, y no se ha dado un solo caso de que las compañías se hayan negado a dar satisfacción a las que han resultado justificadas.

Pero de todos modos, la administración de Correos no puede ser responsable de las faltas que pueden ocurrir en este servicio.

Esto por lo que se refiere al servicio de paquetes postales; en cuanto a la otra denuncia de que también se ha hecho eco la prensa, motivada por el anuncio que, por encargo de la funcionaria inglesa, jefe de la administración postal de Gibraltar, se fijó en el pórtico de la referida administración, durante varios días, advirtiendo a los que tuvieran necesidad de remitir dinero en papel del Estado, en cartas, bien estén certificadas ó no, con destino a España ó otros países, vía España, que reciente mente se ha sustruido el contenido de aquellas cartas que han sido dirigidas a España ó vía España, en cuanto a esta otra denuncia, repetimos, tiene el mismo fundamento que la anterior.

El director de Correos, Sr. Maní, en cuanto tuvo noticia de tal anuncio, mandó instruir el oportuno expediente y girar una visita á Algeciras al administrador de Correos de Cádiz, señor Callejas.

Del resultado de esta visita dan cuenta desde Cádiz á nuestro colega *El Mundo* en los siguientes términos:

"También sé que el Sr. Callejas tiene pruebas de que las faltas que se han denunciado por aquella señora directora no están cometidas por empleados españoles, pues son varios los certificados que, recibidos del mismo Gibraltar, con demostraciones evidentes de fractura, han tenido que presentarse y sellarse en la subalterna de Algeciras y poner nota en las hojas respectivas para que pueda circular á su destino; y esto ha sucedido antes y después de estar instruyendo el expediente de referencias; por lo tanto, las faltas denunciadas son cometidas en Gibraltar y no en España, como aquella señora suponía.

Gracias á la oportunidad de la visita girada por el Sr. Callejas, y á la inteligencia y buen tacto con que ha sabido desempeñar su cometido, la reputación de los honrados empleados de Correos de esta provincia, estoy seguro quedará muy por cima de la mala fama con que los ha tratado en su extemporáneo e imprudente anuncio la directora de la casa postal de Gibraltar.

El corresponsal de *El Mundo* dice después, que el anuncio en cuestión ha desaparecido, y supone, además, que la referida directora habrá dado satisfactorias explicaciones.

EL PROCESO CAFFAREL

Llegamos ayer hasta el momento en que el presidente interrogaba á la Limouzin, acerca del asunto de las escudillas de M. Michel.

El presidente, M. Vitre, dijo:

En 1871, M. Michel, fabricante en Marsella, inventó unas escudillas conocidas en el ejército con el nombre de escudillas Boutheon. Cuando en 1886 el ministro de la Guerra quiso cambiar el sistema de escudillas, M. Michel desplegó mucha actividad. Su privilegio de invención iba á ser pronto del dominio público, y se esperaba en el ministerio que así sucediera para adoptar en el ejército el sistema de escudillas.

M. Michel inventó entonces un sistema nuevo, y quería que se le concediera privilegio y que fuera adoptado en el ejército. Necesitaba para esto una recomendación poderosa. Dos señores, Mitré y Dunal, procuraron entonces ponerse en relaciones por vuestro mediación con el general Caffarel. Convinieron un arreglo, por el cual Mitré y Dunal se comprometieron el 15 por 100 de los beneficios líquidos que obtuviera Michel si se le concedía el suministro.

De todos modos, debíais tomar por vuestra parte 20.000 francos, y 10.000 francos si el general Caffarel obtenía solamente que la adjudicación fuese diferida.

El general Caffarel envió á Lorentz á casa del jefe de servicio técnico del ministerio, que respondió que la adjudicación no podía retrasarse. Pero se sabía de antemano que no se ultimaría, á causa del rigor de las condiciones impuestas.

La adjudicación fracasó, en efecto, y se convino en que se entregarían 50.000 francos al general Caffarel si conseguía que el suministro de escudillas se adjudicara á M. Michel.

Se ha encontrado en casa del general Caffarel un convenio, en que se disculpan y consignan todas estas circunstancias.

Mad. Limouzin.—En caso de éxito, yo debía cobrar 60.000 francos, 40.000 para el general y 20.000 para mí, de los cuales debía entregar 2.500 á Lorentz.

Presidente (á Lorentz).—¿Cómo os presentásteis en el ministerio?

Lorentz.—Con un pasaporte del general Caffarel.

Presidente.—¿No reclamásteis, en compañía de Mad. Limouzin, á Mitré un anticipo de francos 12.500?

Mad. Limouzin.—No, no exigimos ningún anticipo.

Presidente (al general Caffarel).—Explicad esto.

Caffarel.—Mad. Limouzin me preguntó un día si era posible obtener el suministro de 200.000 escudillas.

«Veré al intendente,» le dije. Le vi, en efecto, y me respondió: «Eso es imposible; la subasta está anunciada.»

«M. Michel—me dijo Mad. Limouzin—tiene mucho interés en que se elija su nuevo sistema.»

Mme. Limouzin me puso en relaciones con MM. Mitré y Dufour; fui al ministerio á ver al subdirector, M. de Sievreville, que me dijo que M. Michel merecía una indemnización de 20.000 francos, y que el general Boulanger, si hubiera continuado en el ministerio, la hubiera alcanzado. Mme. Limouzin me había dicho que se la había prometido una comisión, en caso de éxito; pero yo no había aceptado nada para mí; yo habría rechazado este modo de obrar.

Presidente.—¿No intentásteis saber del intendente Boné cuáles eran los precios de la subasta?

Caffarel.—Sí, y se negó á contestarme por respetos al secreto profesional.

Presidente.—¿No intentásteis, mientras tenia el intendente vuelta la espalda, leer este ante cedente en sus papeles? (Impresión.)

Caffarel.—De ningún modo. No he intentado nada, señor presidente.

Con este interrogatorio terminan los de la primera serie de acusados, y empieza la segunda.

Asunto Blanc.

INTERROGATORIO DE LA RATAZZI.

Presidente.—¿M. Blanc negociante de París, queria ser condecorado y os fué presentado?

La Ratazzi.—Sí, en casa de Mme. de Saint Sauver.

P.—¿Dónde le llevásteis?

A.—A casa del general D'Andlau.

P.—¿Qué pasó en casa del general?

A.—M. Blanc habló de los méritos que tenía para la cruz, y luego sacó del bolsillo un sobre con 20.000 francos, y se los entregó al general diciendole: «Vaya general, para vuestros pobres.»

P.—¿Con qué nombre os presentásteis entonces?

A.—Con el nombre de Mme. de la Motte du Portal. Desde mi condena en el asunto Michel, no podía usar mi nombre verdadero; pero el general D'Andlau sabía de sobra que yo me llamaba Mme. Ratazzi.

P.—¿Tomásteis el título de condesa?

A.—(Con orgullo) pude haberlo hecho, señor; mi familia tiene escudo de armas; soy prima de las de la Motte Rouge, pero no usé ningún título.

P.—¿El general D'Andlau, no os remitió 5.000 francos de los 20.000 de M. Blanc?

A.—Sí; me remitió 5.000 francos cuando fui á verle al Jockey Club. «Os habéis molestado mucho, mi querida amiga—me dijo—vaya para comprar una chuchería.» Pero esto era un sencillo recuerdo. De los 5.000 francos, di 2.000 á Mad. de Saint Sauver y 1.000 á Bay que había plantado el negocio.

P.—Mme. de Saint-Sauver lo niega.

A.—(Sonriéndose.) Sea, ella niega y Bay ha muerto, pues pongamos que no he dado nada.

P.—¿A qué época se remonta este asunto?

A.—A fines de 1885; poco después del asunto Michel.

P (á madame Saint Sauver).—¿Se entabló el asunto delante de Vd?

A.—Sí, pero no sé nada de la conversacion.

P.—¿Conociais también al general D'Andlau?

A.—Hace nueve años le presté 35.000 francos, que luego me devolvió.

P.—¿Sabiais que el general D'Andlau estaba desacreditado en decadencia material y moral, que debía á todo el mundo?

A.—Yo no le he enviado á nadie, ni he recibido un céntimo.

Asunto Renault.

P.—(á la Ratazzi.) Bay os puso en relaciones con M. Renault que también queria ser condecorado.

A.—Sí, señor; y le llevé á casa del mismo general D'Andlau.

P.—¿Creiais en la influencia del general?

A.—Y creo todavía. Se tiene influencia siempre cuando se es senador y miembro del Jockey Club. Si se le pudiera demostrar algo indecible, no seria del Jockey.

P.—¿Cuánto dió M. Renault al general D'Andlau?

A.—(con tono desdenoso).—Este asunto de los cuartos fué discutido con Bay.

P.—Entonces, ¿por qué llevásteis á M. Blanc á casa del general?

A.—Por complacencia. Yo sabía que el general había recibido 10.000 francos, y que debía recibir otro tanto despues de conseguirse lo que se pretendía.

P.—¿Cuánto os correspondió de eso?

A.—Nada. El general debía darme mil francos si M. Renault era condecorado, y el asunto fracasó. M. D'Andlau devolvió los 10.000 francos recibidos.

P.—¿No intentásteis reproducir la pretension por medio de la agencia Limouzin?

A.—No, señor.

Asunto Veysieres.

P.—(á la Ratazzi).—M. Veysieres es un contratista del Haute-Loire, que queria la cruz por que se había condecorado á su asociado. (Risas.)

A.—Ha hecho obras para el Estado por valor de 30 millones de francos.

P.—¿Cómo conocísteis á Veysieres?

A.—Por Bay. Le llevé á casa del general D'Andlau, de quien sabía que era amigo del ministro de Obras Públicas. Tres semanas despues el general D'Andlau le pidió prestado 15.000 francos.

P.—¿Despues de una escena terrible?

A.—No es exacto. M. Veysieres estima al general D'Andlau; tengo cartas suyas en que le llama «el bravo general.» (Risas.)

P.—¿M. Veysieres no debía daros siquiera un pequeño recuerdo?

A.—Un bronco de casa de Barbadienne, despues del éxito.

P.—¿No procurásteis reanudar la pretension por la agencia Limouzin?

A.—Madame de Boissy que habitaba en casa de madame Limouzin, me había dicho: «La pequeña Limouzin y yo hacemos lo que queremos de Boulanger,» pero tampoco ellas pudieron conseguir nada.

P.—¿Se han cogido cartas vuestras á madame Limouzin, en las que le rogais, que no olvide vuestros intereses comunes. ¿Qué quiere decir esto?

A.—No sé, porque jamás hemos hecho negocios juntos.

Asunto Fargue.

P.—(Al agente de negocios Bayle.) M. Fargue, fabricante de bisutería, recibió un día la visita de Mme. de Cortenil, que le propuso que solicitara una cruz. Le decía Mme. de Cortenil que era usual en los ministerios el poner algunos diplomas en blanco á disposición de los empleados, mal retribuidos siempre, y que éstos los convertían en dinero.

«Precisamente—añadió—tengo en este momento para vender un diploma que cuesta 40.000 francos, y otro que vale 50.000. Madame de Cortenil os llevó á M. Fargue, le dijo que érais amigo de un senador influyente. Se convino que de los 50.000 francos 49.000 serian para el senador, 5.000 para vos y 5.000 para Mme. de Cortenil.

Mr. Fargue fingió que aceptaba, pero fué luego á consultar á un comisario de policía, que le aconsejó que se dejara ir. Mr. Fargue asistió á varias citas, pero siempre se negó á entregar el dinero.

En días os siguió y os vió que entrábais en casa del general D'Andlau. Luego fuistéis detenido, pero el general D'Andlau pudo fugarse.

Bayle.—Todo eso es verdad, pero no debíamos tomar nada anticipado, sino que Mr. Fargue debía depositar en casa de un notario diez mil francos y nosotros los percibiríamos despues del nombramiento.

Yo conocí al general D'Andlau por haberle presentado un proyecto de crédito movillario agrícola, que me había prometido patrocinar. Ha sido siempre tan benévolo para mí, que no quisiera acusarle. Debo confesar, sin embargo, que me dijo un día: «Bayle, no conocéis entre vuestras relaciones alguno que quiera ser condecorado? Yo me encargaría de ello mediante una retribucion conveniente, (sensacion) y en caso de fracaso, se devolvería el dinero.»

P.—Es cosa clara. ¡Vendia la cruz de honor!

A.—Mad. de Cortenil me contó poco despues que ella conocía á un bisuterio, M. Fargue, que daba 50.000 francos por una cruz.

Tuve la mala inspiracion de aprovechar la proposicion que me había hecho el general D'Andlau. Hablé de ello al general, pero éste queria el dinero adelantado; esto para él era esencial y sagrado. (Sensacion.)

Jamás, sin embargo, apremié á M. Fargue, que no dió un céntimo, y á quien no volví á ver.

Mme. de Cortenil.—Todo esto es exacto. Yo no debía recibir un cuarto hasta despues de conseguir la cruz.

Testigos.

El primero que aparece es el agente de Seguridad, Lardesse, el que tendió el lazo en que cayó el general Caffarel, y dice:

Me presenté en casa de la Limouzin con el nombre de Langlois, negociante en sedas en Roanne, y le pedí que me sacara una cruz por medio del general Caffarel. Fué presentado por un M. Bouillon á quien conocía. Mad. Limouzin me pidió 25.000 francos. En casa de ella me encontré al general Caffarel, y no podía creer que fuera jefe de Estado mayor en el ministerio. Pensando en que aquello podia ser una estafa fui al ministerio y vi que era el mismo hombre.

—Es una desgracia—me dijo el general—pero no podemos condecorar más que á gente rica.

Me prometió hablar de mí en el ministerio de Comercio.

La cuestion de dinero no se había discutido delante del general; pero él conocía la cifra. «No se ha disminuido el precio—me preguntó. «No—le respondí—quedamos en los 25.000 francos.»

El general Caffarel.—He podido decir que ahora se condecoraba con frecuencia á los ricos; pero jamás he hablado de dinero con este agente. Cuanto más rico es un manufacturero, es más condecorable; por esto dije eso. En el ministerio no se ha tratado jamás sino del general D'Andlau, jamás de comision para mí.

M. Demange (defensor de Caffarel, al testigo).—¿El general Caffarel, no fué seguido de casa de Mme. Limouzin al ministerio?

T.—No sé.

D.—¿No enviásteis un telegrama al general pidiéndole cita en el ministerio?

T.—Se me dió conocimiento del envío de ese telegrama, pero no lo escribí yo.

D.—¿Quién entonces?

T.—No sé, no puedo decirlo; fué por orden superior.

M. Lombard (comisario sustituto).—La comisaria se ha conducido correctamente en este asunto.

D.—Cada cual procura descartarse de su responsabilidad. Si, la Comisaria ha obrado muy correctamente, la Prefectura también; pero hay otras iniciativas en juego. Sé muchas cosas y las diré todas. (Sensacion prolongada.)

Otros testigos hicieron sus declaraciones en esta sesion, resultando siempre que el general Caffarel, no tuvo nunca un céntimo por gestionar las cruces, y que trabajaba por tener contenta á la Limouzin, para la negociacion de los fueustos pagares.

En una de las veces que el general repitió esta afirmacion, se levantó algo exaltado; dijo que no queria que jamás se dijera que el general Caffarel había recibido un céntimo por hacer condecorar á nadie, y se sentó desfallecido, sollozando y derramando lágrimas que no pudo contener.

Ecos de Madrid.

En el TEATRO REAL.—El *Trovatore*.—La Pasqua.—Tamagno.—Natividad Martinez. De lo que allí se hablaba.—La vacuna.—Visitas á Roma.—Otros viajes.

El coliseo de la plaza de Oriente se halla en su período de mayor animacion.

Casi todos los ausentes han regresado de excursiones más ó menos prolongadas.—Los palcos, en gran parte vacíos las primeras noches, están ya ocupados por ilustres y bellas damas; en las butacas hay tambien numerosa concurrencia; y en el Paraiso, centro de los verdaderos dilettanti, no se vé generalmente un asiento vacante.

La representación de ayer correspondía al turno segundo impar, el menos favorecido de los cuatro; y sin embargo, el público era más numeroso que de costumbre, como que llenaba casi todas las localidades.

Atrás lo el deseo de oír á Tamagne en otra ópera; de juzgar cómo cantaba *Il Trovatore*, en que dejó Tambarlick tan grandes y temibles recuerdos.

La prueba no ha resultado desfavorable para el famoso tenor, pues además de ostentar como siempre sus privilegiadas facultades, ha dicho algunas piezas con profundo sentimiento.

El ária del tercer acto, en que su inolvidable predecesor lanzaba aquel *do* de pecho que tanto contribuyó en Europa á su celebridad, le proporcionó ocasion de un nuevo triunfo, no menos justo que los anteriores.

La Pasqua, en la parte de Azucena, tan difícil y espinesca, alcanzó otro brillantísimo.

Es imposible caracterizar mejor á la madre infelice, prearite fiaonómia más dramática, ni ejecutar con mayor talento é inteligencia una parte erizada de dificultades.

En el *racconto* estuvo patética; en el duo con Manrico vehementemente y apasionada; en la escena del tercer acto terrible de cólera y desesperacion; y por último, en el final imponente y sublime.

Nuestra compatriota la señorita doña Natividad Martinez, que hasta ahora solo había actuado en teatros de segundo orden, pasó ayer el Rubicon; logrando ser oída benévola y aplaudida con justicia en diferentes ocasiones.

Sucedía en el papel de Leonor á artistas *di primo cartello*, y por lo mismo su éxito debe serle más liosgero.

En suma, el auditorio quedó satisfecho del conjunto, al cual cooperó poderosamente la orquesta, dirigida con su pericia habitual por el maestro Mancinelli.

Notábase en ciertos sitios la ausencia de algunas familias que no faltan nunca á las primeras representaciones, atribuyéndose generalmente á hallarse «revacunadas.»

Porque el temor á las viruelas se ha hecho general en Madrid; y mujeres y hombres, niños y adultos, viejos y mozos, son innumerables los que estos días han entregado á la lanceta de los cirujanos brazos y piernas.

Las señoras jóvenes y bellas no quieren que en aquellas queden huellas de la ocasion, y ahora han adoptado por mayoría el sistema de hacerse inocular el virus en la parte inferior de su respectivo individuo.

Y á propósito; cierta patrona que se aleja de los setenta años, decia ayer caudorosamente entre su círculo íntimo:

«¡Voy á vacunarme, porque sentiria morir desfigurada.»

El invierno no interrumpe los viajes: ya han salido en direccion de Paris y Londres el conde de Valdegrana y su dulce y angelical consorte.

El discurso de lord Salisbury.

Londres 9 (11.95 noche).—(Vía cable Vigo).—En el momento de lord Salisbury...

Habiendo luego de la situación general de Europa, dijo que nada justifica los temores y recelos de muchas personas.

Habiendo luego de la situación general de Europa, dijo que nada justifica los temores y recelos de muchas personas.

Además que mientras las naciones mantienen ejércitos enormes y continúan la competencia de los armamentos...

En Bélgica.—La prensa liberal belga aplaude acérrimamente la declaración hecha en el Senado por el ministro de Justicia...

Las cartas de Wilson.—Paris 10.—La prensa formula hoy violentos ataques contra el Sr. Wilson.

El ayuntamiento de París.—Paris 10.—En la sesión del ayuntamiento de París se ha votado una orden del día invitando al prefecto a declarar cesante al inspector de policía...

El ayuntamiento de París.—Paris 10.—En la sesión del ayuntamiento de París se ha votado una orden del día invitando al prefecto a declarar cesante al inspector de policía...

Haja en los valores.—El emperador Guillermo y el presidente Grevy.—Excitación de palcos en Francia.

Paris 10.—Pánico en la Bolsa de hoy. Más que los rumores no confirmados todavía sobre el estado de la salud del emperador Guillermo...

El presidente del Consejo tuvo ayer una larga conferencia con éste, y luego otra con el procurador general (fiscal del Supremo).

En los círculos parlamentarios, que están muy animados, se comenta con gran viveza el incidente, generalizándose la opinión de que el ministro sucumbirá a la votación que siga a la interpretación de la Cámara de los diputados sobre el asunto Wilson...

Tal ha sido la influencia que este estado de cosas ha ejercido en la Bolsa, que el 3 por 100 francés, que cerró ayer a 81.90, ha bajado en la primera hora de la Bolsa, de hoy a 80.97; es decir, 83 céntimos.

Paris 10.—Los radicales están furiosos con el ministro de la Guerra, y parecen resueltos a aprovechar de la información parlamentaria sobre las cruces para anularla. La causa principal de su irritación es el nombramiento de los generales conservadores Gallifet y Miribel para el Consejo superior de la Guerra.

El príncipe imperial.—Paris 10.—Ninguna noticia concreta sobre la salud del príncipe heredero de Alemania, a pesar de los rumores pesimistas que circulan.

Los telegramas siguen siendo contradictorios. Los de origen inglés insisten en que el peligro no es inminente, fundándose en un despacho que, según parece, se dirigió a la reina Victoria.—Vibra.

Consejo de ministros.—El celebrado esta mañana bajo la presidencia de S. M., ha sido breve, pues se ha limitado al acostumbrado resumen de la política interior y exterior y a la firma de tres o cuatro decretos de Guerra y Haciendas.

El presidente del Consejo ha expuesto a S. M. el estado de los negocios en el interior, fijando su atención en las crisis que atraviesan las clases obreras de Barcelona, Jaén y Granada; y pasando después al examen de la política europea, ha puesto en conocimiento de S. M. las últimas noticias de la enfermedad del príncipe imperial de Alemania, que acusan alguna gravedad.

El señor ministro de la Gobernación ha llevado al Consejo los últimos partes sanitarios de Madrid, Sanlúcar de Barrameda y Cartagena; el de Hacienda, ha puesto a la firma de S. M. un decreto suplemento de créditos, con destino a los gastos del Congreso literario, y el ministro de la Guerra dos decretos de material de escasa importancia.

Terminado el Consejo con S. M., los ministros se han reunido en la secretaría de Estado, celebrando allí un nuevo Consejo que ha durado una hora, y en el cual ha quedado aprobada, después de detenido examen, la nota oficial de los sucesos de Poupé, que mañana publicará la Gaceta.

Ha fallecido esta mañana en Madrid, víctima de cruel enfermedad, el distinguido brigadier D. Francisco Monleón y Planelles.

Desde hace algunos años hallábase agregado al cuarto militar de S. M., puesto que ha desempeñado hasta su muerte, siendo muy apreciados sus servicios, tanto por el difunto Rey D. Alfonso, como por la Reina Regente, que le han distinguido siempre con especial consideración.

Hemos recibido el siguiente telegrama: «Tarragona 10 (12.40 mañana). Director de EL CORREO.

Anoche se celebró junta de médicos, declarando que se ha iniciado una mejoría en la grave enfermedad que viene padeciendo la hija del señor conde de Rius. La población entera

está interesada en por el pronto restablecimiento de la enferma. La dirección que quedará vacante en Gobernación es la de Seguridad, porque el Sr. Aldecoa está indicado para ocupar la plaza de administrador de la testamentaria del duque de Osuna.

Reconocimiento de alcoholes.

Los medios propuestos por la comisión de químicos para el reconocimiento de los alcoholes, son el ácido sulfúrico para descubrir las impurezas llamadas de cola, y la potasa caústica para las llamadas de cabeza.

En cuanto a las sustancias para inutilizar los alcoholes impuros y nocivos, propone la comisión varias, pero da la preferencia al aceite de petróleo por la facilidad en proporcionarlos en todas partes, y por ser conocido de todos el olor persistente que comunica a los alcoholes inutilizados.

Creemos que no habrá necesidad de desnaturalizar ningún alcohol en las aduanas, porque ha bastado la publicación del decreto último para que se retiren algunos de dudosa pureza; y en cuanto empiecen los reconocimientos y análisis, suponemos que ningún importador se expondrá a que sean rechazados sus alcoholes.

Los periódicos de Barcelona, con excepción del órgano de los reformistas, se muestran, en efecto, poco satisfechos del discurso del Sr. Romero Robledo.

El mismo Diario de Barcelona, aunque todavía no hace la crítica, cuida de consignar que concurren al banquete más de 400 comensales porque esperando oír lo que se decía de la producción nacional, había varias personas no afiliadas a partido alguno.

El Sr. Romero Robledo llegará a Madrid, de regreso de Barcelona, mañana viernes, a las doce del día.

El señor marqués de Sardoal se encuentra un poco mejor desde ayer tarde a última hora; y la noche la ha pasado bastante bien.

Los médicos, aunque no lo dicen todavía con claridad, creemos nosotros piensan ya que el enfermo está fuera de peligro.

El Sr. Romero Robledo es suicidó politicamente en el banquete de anteañoche.

El mismo Diario de Barcelona, aunque todavía no hace la crítica, cuida de consignar que concurren al banquete más de 400 comensales porque esperando oír lo que se decía de la producción nacional, había varias personas no afiliadas a partido alguno.

El Sr. Romero Robledo llegará a Madrid, de regreso de Barcelona, mañana viernes, a las doce del día.

El señor marqués de Sardoal se encuentra un poco mejor desde ayer tarde a última hora; y la noche la ha pasado bastante bien.

Los médicos, aunque no lo dicen todavía con claridad, creemos nosotros piensan ya que el enfermo está fuera de peligro.

El Sr. Romero Robledo es suicidó politicamente en el banquete de anteañoche.

El mismo Diario de Barcelona, aunque todavía no hace la crítica, cuida de consignar que concurren al banquete más de 400 comensales porque esperando oír lo que se decía de la producción nacional, había varias personas no afiliadas a partido alguno.

El Sr. Romero Robledo llegará a Madrid, de regreso de Barcelona, mañana viernes, a las doce del día.

El señor marqués de Sardoal se encuentra un poco mejor desde ayer tarde a última hora; y la noche la ha pasado bastante bien.

Los médicos, aunque no lo dicen todavía con claridad, creemos nosotros piensan ya que el enfermo está fuera de peligro.

El Sr. Romero Robledo es suicidó politicamente en el banquete de anteañoche.

El mismo Diario de Barcelona, aunque todavía no hace la crítica, cuida de consignar que concurren al banquete más de 400 comensales porque esperando oír lo que se decía de la producción nacional, había varias personas no afiliadas a partido alguno.

El Sr. Romero Robledo llegará a Madrid, de regreso de Barcelona, mañana viernes, a las doce del día.

El señor marqués de Sardoal se encuentra un poco mejor desde ayer tarde a última hora; y la noche la ha pasado bastante bien.

Los médicos, aunque no lo dicen todavía con claridad, creemos nosotros piensan ya que el enfermo está fuera de peligro.

subasta del ferrocarril, han regresado a esta corte los Sres. Hernandez Prieta, Fuenmayor y Aceña.

En el piso bajo de una casa de la calle de la Palma, intentó anoche suicidarse, tomando una disolución de fosóforos, una joven de catorce años, llamada Petra Estéban.

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo administrador del Matadero, señor Carriedo. Como de costumbre se le presentó todo el personal de la casa.

El Sr. Carriedo ha sido alcalde de Alcalá y diputado provincial de Madrid.

Parece que los obreros tratan de reunirse el próximo domingo en la Plaza Mayor para organizar una manifestación de simpatía al alcalde, Sr. Abascal, por la aprobación del expediente de la gran vía.

Con servicio limitado, han quedado abiertas al público las estaciones telegráficas de Isaba, Vera, Minglanilla y Sevilla, pertenecientes a las secciones de Pamplona, Oeneca y Toledo.

Esta tarde ha visitado al ministro de Hacienda el subgobernador del Banco Hipotecario, señor Villars.

La Epoca ha recibido esta tarde un telegrama de París, en que se dice que el emperador Guillermo ha vuelto a caer enfermo, afectado por las noticias sobre el estado de salud de su augusto hijo, el príncipe imperial.

No es exacto, que haya antagonismo entre la Liga agraria y la Asociación de agricultores, que van al mismo fin, aunque por distinto camino.

BALANCE DEL DIA.

No sabemos si tendremos en la prensa de la noche algún escopetazo de los que han sonado estos últimos días, ya sobre los Eccelesias de Cuba, ya sobre otros incidentes postales o político-ultramarcinos; pero hasta las seis de la tarde, en que comenzamos este bosquejo, las fraguas andan apagadas, y no se sabe que haya tropezado por ahí ningún agente de orden público, manchándose el uniforme, para acusar luego al gobierno de torpeza y de inmoralidad; aunque a la verdad, con el ejercicio que traen varios periódicos, metiendo las narices por todas las superficies, lo mismo las planas que las curvas, nada de particular tiene que en semejante faena encuentren, a veces, perfumes que no sean agradables.

Pues no todo es ámbar en la fiaca humanidad. Viniendo a la realidad, y dejándonos de guasas, la verdad es que hoy de lo que se ha hablado principalmente, es de la enfermedad del príncipe imperial de Alemania, a causa de presentar probable algunos despachos de la mañana la operación de la traqueotomía; y al lado de esto, también se ha dicho, que por las referidas noticias, había caído en profundo abatimiento el anciano emperador Guillermo; influyendo tan tristes nuevas en la Bolsa de París, ya de por sí emocionada, con los rumores insistentes de la dimisión de Grevy, a causa de haberse complicado la situación de su yerno Wilson por unas cartas de éste, que ayer se leyeron en la vista del proceso seguido al general Caffarel.

Sobre estos últimos extremos, los partes, en efecto, de hoy, vienen bastante pesimistas, y también resisten el propio carácter la mayor parte de los que se han recibido sobre la enfermedad del príncipe heredero de Alemania; pero sabemos a última hora, después de repartida la expedición de telegramas de la tarde de Fabra, que esta Agencia ha recibido un despacho a las cinco, en que se dice que ha llegado a San Remo el hijo del príncipe imperial; que el príncipe imperial ha dado un paseo hoy; que los médicos han celebrado una nueva consulta; que lo encuentran mejor, y que es muy posible que el príncipe salga mañana ó pasado, acompañado de su augusto hijo, para Berlín.

Por lo que hace a la penosa situación de la política francesa, nuestros lectores deben ver los telegramas de la mañana y de la tarde, que publicamos por separado.

El Consejo de ministros celebrado hoy, bajo la presidencia de S. M. la Reina, vá en capitulo aparte, donde reseñamos brevemente los asuntos tratados, sin que sea exacto que en este Consejo se haya resuelto nada referente a los asuntos de Puerto Rico, objeto de atento estudio en Consejos anteriores.

Sobre este particular, que tiene interés más amplio y más impersonal del que puedan atribuirle las pasiones de los autonomistas, el gobierno, mirando a todas las referencias que conoce, como guardador de todos los intereses, y sin prejuizar ninguna cuestión, ha creído conveniente ordenar al general Palacios que venga a Madrid a informarle personalmente de los incidentes, que allí ocurren en las pasiones de los partidos con su vehemencia; y resolver luego, lo que estime más justo.

El señor general Palacios debe haberse embarcado hoy con rumbo a la Península, dejando encargado interinamente del mando al general segundo cabo.

No ocurre ninguna otra cosa extraordinaria. El señor marqués de la Vega de Armijo, ha pagado hoy al Sr. Sagasta la visita que éste le había hecho, celebrando ambos una larga y muy cordial conferencia.

Sobre el asunto del Banco Hipotecario, parece que ahora ha surgido un incidente; y es, que el gobierno no puede admitir, ni como gobernador interino, ni como gobernador propietario, a ninguna persona que no sea de nacionalidad española.

Cultos.

Santo de mañana.—San Martin, Obispo de Tours. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Martin, donde se celebrará una solemne función a su titular; por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el señor Almaraz, y por la tarde, preces y reserva.

En la capilla de las Caballerizas continúa la novena de Nuestra Señora de las Mercedes, predicando por la tarde el Sr. Yagüe.

En las Descalzas Reales se celebrará una solemne fiesta a Nuestra Señora del Milagro, con misa mayor y sermon.

Continúan los ejercicios del Mes de Animas, y predicará: En San Justo, á las cinco y media, el P. Fita. En Santa Cruz, id., el Sr. Barbsjero.

En San Ignacio, id., el Sr. Va depañes. En el Cristo de la Salud, id., el Sr. Barbsj. En Maravillas, id., el Sr. Segovia. En San Millán, vísperas a su titular con asistencia de los señores curas parroquias. En la V. O. T. ejercicio al auocheer, predicando el Sr. Rodriguez. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, la de la Fusciela en Santiago, la de Lourdes en San Martin ó la del Amparo en San José.

BOUSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 10 DE NOVIEMBRE

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Ultimos precios, and FONDOS PUBLICOS, Ultimos precios. Includes data for various bonds like Bill. de Cuba 1886, 3 p. 100, etc.

Resumen.

La Bolsa, movida, como consecuencia de la baja de los fondos en el extranjero. Extraordinario ha sido, con relación a la calma de los días anteriores, el movimiento de la contratación de esta tarde.

Pero es de observar, que, en medio de la inquietud que naturalmente han producido las noticias de las Bolsas extranjeras, la baja producida en nuestro mercado no tiene gran importancia, pues ha quedado reducida a 20 ó 25 céntimos del cambio que ayer era corriente al terminar las negociaciones; lo que viene a demostrar la tendencia favorable y el buen sentido en que está la Bolsa de Madrid.

Es de lamentar que con la preferencia apetejada no se comuniquen para conocimiento del público los telegramas oficiales de cambios del extranjero, ó que dejen de recibirse con mucha frecuencia, mientras circulan por la Bolsa los de particulares desde primera hora de la reunión.

Desde muy antiguo se nota esta falta que ahora se eche más de ver, desde que adoptó el sistema de indicar estos cambios, la Junta Sindical en una tablilla puesta al público.

La importancia de este servicio para conocer el curso corriente de los cambios en cada momento, indica la necesidad de atender con toda preferencia al mismo, y adoptar las medidas necesarias para su cumplimiento.

El 4 por 100 interior al contado, que ayer quedó a 66.50 hoy se ha hecho a 66.40, 39 y 35 en partida. A fin de mes en voluntad ha oscilado el cambio entre 66.40 y 20, cerrando a 66.25.

También se ha hecho a igual fecha a 60.55 con prima de 25 céntimos y 68.60, con la de 30 céntimos.

El 4 por 100 exterior, entre 67.75 y 67.50, terminando a 67.60. Los Douds amortizable al 4 por 100, a 83.30 y 40 en partida.

Los billetes de Cuba, de 97.50 a 40. Sin operaciones las acciones del Banco de España. Las acciones de tabacos, a 112.50, 75 y 113 por 100.

Bolsa. A las cinco.—4 por 100 interior y fin de mes, 66.25. Continúa la oferta de papel.

PARTES TELEGRÁFICAS

(TELEGRAMAS DE T. SHARDE.)

Paris 10 (310 t.)—A 0/0 exterior, 66.78.—3 0/0 francés, 81.85.—5 0/0 Italiano, 86.85.—Otomano, 491.00.—4 0/0 turco, 18.87.—Egiptio, 371.00.—Panamá, 824.00.—Nortes, 885.00.—Rio Tinto, 240.00.—Ferro-carriles portugueses, 642.00.—Nuevo Oubano, 481.00.—8 0/0 portugués, 66.81.—Alfonso, 218.00.—Hipotecario, 555.00.

Londres 10 (300 t.)—Consolidado, 108.06.—4 0/0 exterior 66.00.—3 0/0 portugués, 000.00.

Bolsas de Viena y de Madrid.

Un agente en la Bolsa de Viena desea hallar persona privada, agente de cambios ó banquero en Madrid, que quiera operar en la Bolsa Matritense a nombre y a cuenta y riesgo del agente vienés. El de Madrid podrá operar también por su conducto en la Bolsa de Viena. Dirijanse las proposiciones en castellano al «Bolsista núm. 1.382, en la Bolsa (Boerse).—Viena.—(Austria).»

Peligros, 3. Bodega. Teléfono 692. Vinos Valdiño y riojano clarete, a 50 y 60 céntimos botella. Especialidad en Jerez de 1.50 a 10 ptas.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente: A las ocho de la mañana, 8.º sobre 0. A las doce de la misma, 11.º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 9.º sobre 0. La máxima fue de 11.º sobre 0. La mínima, de 8.º sobre 0. El barómetro marca 708 milímetros.—Variable.

Espectáculos para HOY.

Teatro Real.—23.º de abono.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—L'Elisir d'Amore. Español.—22.º de abono.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—La cruz del matrimonio.—Echir la llave. Zarzuela.—40.º de abono.—T. 4.º par.—A las 8 1/2.—Carmen. Comedia.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—Muerte y verdad. Apelo.—A las 8 1/2.—Un cuento de Boccacio.—A las 9 1/2.—Cuba libre (estrano).—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—El novio de dona Inés. Lara.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—Los diputados.—A las 9 1/2.—La primera postura.—A las 10 1/2.—En cinco minutos (estrano).—A las 11 1/2.—Peltez. Variedades.—A las 8 1/2.—Triple en puerta.—A las 9 1/2.—La criatura.—A las 10 1/2.—Quién fuera libre.—A las 11 1/4.—El ventanillo. Estava.—A las 8 1/2.—El finon de las desdichas.—A las 9 1/2.—Los truchacheros.—A las 10 1/2.—Las erizadas.—A las 11 1/4.—Una prueba fotográfica. Novedades.—A las 8 1/2.—Adiz.—A las 9 1/4.—Segundo acto de la misma.—A las 10 1/4.—Los lobos marinos.—A las 11.—Segundo acto. Circo de Price.—A las 8 1/2.—Marina.—Los feos. Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. FERNANDES. San Gregorio, 8.

14, PRINCIPE, 14. ALMACEN DE ALFOMBRAS. 14, PRINCIPE, 14.

Inmensos surtidos acaban de recibirse en dibujos especiales y grandes novedades en terciopelos, bruselas, moquetas y fieltros. Género inglés especial para pasillos, recibimientos y cuartos interiores.

TELÉFONO 1.200

TAPICES EN GRANDES TAMAÑOS

14, PRÍNCIPE, 14.

TELÉFONO 1.200



SINGER

MÁQUINAS PARA COSER
23-CARRETAS-25
MADRID

SE REMITEN GRATIS CATÁLOGOS ILUSTRADOS

GRAN CENTRO DE ALQUILER Y VENTA
de mobiliario de lujo
Concepton Jerónima, número 7, bajo y principal

En las Farmacias, Perfumerías y Poluquías
La VELOUTINE
Polvo de Arroz especial.
Preparado al Emperio por **CH^{re} FAY**, Perfumista
PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

SUPERIORES CAFES
DE
MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
MADRID—ESGORIAL
Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Café molido superior, á..... 8 pías. los 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracollillo..... 200 " "
Puerto-Rico y Moka..... 200 " "
Moka pure..... 200 " "
Tés de 3 á 20 pesetas libra en botes de 3 y 4 cestas.
Teplaca del Brasil en botes de 200 gramos.
NOTA. Los botes de CAFE y TAPIOGA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.
De venta en todas las tiendas de ultramarinos de Madrid y provincias.
Depósito Central: Puerta del Sol, 13

ENFERMEDADES DEL PECHO
JARABE de HIPOFOSFITO de CAL
de GRIMAULT y Ca, Paris.
Este Jarabe es el más conocido, el más antiguo y el que produce los resultados más rápidos y satisfactorios. Engañan al público los que no le dan un frasco oval y el Jarabe color de rosa con la firma GRIMAULT y Ca. Calma la Tos, hace desaparecer los Sudores nocturnos; cura las Bronquitis, la Consunción, los Catarros, la Tisis, y corta la Fiebre lenta, que destruye las fuerzas del enfermo.
Cada frasco lleva la marca de fábrica la firma de GRIMAULT y Ca y el sello del gobierno francés.
DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

SOMBREROS
de última novedad para señoras, etc. Plumas, flores, adornos, armaduras, etc. reformados usados. Plaza de las Cortes, 7. A. Cenedese.

CALDO CONCENTRADO
SOPAS INSTANTANEAS
Comodidad. — Gusto exquisito.
FUERA DE CONCURSO
Exposición Universal 1878
A. CHAPU
5, r. de la Tacherie, Paris
y en todas las tiendas de Pastas y Ultramarinos.

No más frío ni reuma. Zapatillas y botes Suizas.—Atoche, 19 y 21, Los Tiroleses.

LA BRETAÑA Camas, colchones de muelles y de lana.
Plaza de Herradores, frente á la calle Mayor

PERLAS DEL D^r CLERTAN
Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris
LAS PERLAS DE TREMENTINA calman, en algunos minutos, las jaquecas, los MAS VIOLENTOS DOLORES DE CABEZA y las ENFERMEDADES DEL HIGADO. Si la dosis de tres ó cuatro perlas no produjese su efecto pasados algunos momentos, sería inútil continuarla. Cada frasco contiene treinta perlas. Para tener este producto bien preparado y eficaz exijase la firma del **Clertan**.
LAS PERLAS DE ETHER son el remedio por excelencia para las personas nervosas y propensas á ahogos, á calambres de estómago y á desmayos, por lo que deberan tener siempre á la mano este precioso medicamento. Exijase la firma: **Clertan**.
LAS PERLAS DE QUININA contienen cada una diez centigramos (dos granos) de sulfato de quinina puro. Por esto es cierta su eficacia en los casos de fiebres. Ellas no causan repugnancia ni ascos y se tragan muy fácilmente. Las perlas de quinina se conservan indefinidamente sin alterarse. Es absolutamente indispensable el exijir la firma: **Clertan**.
La venta por menor en la mayor parte de las Farmacias
FABRICACION Y VENTA POR MAYOR:
La casa L. FRERE y Ch. TORCHON, n^o 19, rue (calle) Jacob en Paris.

Hierro Encausse
LIQUIDO y NUTRITIVO
EL MAS BARATO y EFICAZ
Sin igual para los Niños
CURACION SEGURA
de la Anemia, Clorosis, etc.
PARIS — ENCAUSSE & CANÉSIE, 57, rue Rochechouart — PARIS

FUMIGADOR
ANTI-ASMÁTICO
de la Casa medical
ENCAUSSE & CANÉSIE
Curación inmediata de la Asma
Sufocacion, etc.
EL MAS BARATO y EFICAZ

SERVICIOS

DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
LINEA DE LAS ANTILLAS
con servicios y extension
A NEW-YORK Y VERACRUZ
TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES
El 10, de Cádiz, con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 7 y actual la de Málaga el 7.
El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool y la del Havre el 14.
El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Méjico el 28, extension á los Hitorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacifico y Estados Unidos de América.
El vapor

CIUDAD DE CÁDIZ

saldrá de Cádiz el 10 del corriente mes.
LINEA DE FILIPINAS
con escalas en
Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicios á Ho-Ho y
Tres viajes anuales partiendo de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Oporto, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 20 de Julio. De Manila saldrán cada cuatro lunes á partir del 25 de Julio.
El vapor

SANTO DOMINGO

saldrá de Barcelona el 18 de Noviembre.
Lineas del Rio de la Plata, Costa Occidental de Africa y Marruecos
Estos nuevos servicios se plantearán en Diciembre de 18-7.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á bordo de la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado el dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanos ó jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los mismos designen, las muestras y precios que con este objeto se le entreguen.
Para más informes, en Madrid á D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y

Recompensa de 16.600 fr. Seis Medallas de Oro.
QUINA-LAROCHE
ELIXIR VINOSO
El Quina-Laroche no es una preparacion vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas. Reunir la totalidad de los principios de las tres Quinas y hacer un Elixir muy agradable hasta para los mas delicados: tal es el secreto de la superioridad bien afirmada de Quina-Laroche, por haber facilitado la cura de las afecciones del estómago, de la debilidad, de la anemia, de las fiebres tenaces, etc.
Paris, 22, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

LICOR DEL POLO DE ORIVE
Denfritico que lo mismo con el proteccionismo que con el libre-cambio desafia en buena lid sin temer á la competencia á todos los denfriticos extranjeros. De venta á 6 reales franco en todas las farmacias y perfumerías bien surtidas.
— Exijase el rotulo de **Licor del Polo de Orive, Asaato 7. Bilbao**, de relieve en el vidrio y en la Farmacia de Orive, Bilbao, en la capsula; la firma **S. de Orive** en blanco sobre verde y oro en la capsula del cuello y la marca de fabrica para evitar la falsificacion. Rechazese por falsificado el que carezca de estos requisitos.

Nbre 10) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 1.^o)
ROSSMOYNE
POR EL AUTOR DE «MOLLY BAVON»
CAPITULO PRIMERO.
Un palomar alborotado.
El cansado pendulo daba el tic tac pausada lentamente como para marcar con más insistencia la marcha del tiempo rápido y recordar á los dichosos y á los desdichados que todas las cosas de este mundo tienen un fin próximo. Las rosas agitan los pétalos de sus botones perfumados como para hacer admirar su esquisita frescura. Los palomos montan amorosamente sobre el borde de las ventanas y aun asoman sus cabezillas al comedor como reclamando con arrullos plañideros sus migajas cotidianas, aunque pierden el tiempo, porque nadie les presta atención.
Un silencio de muerte domina en este comedor, en Moyne, aunque la vida tenga allí quien la represente: dos ojos en las cuales ya no brillan los resplandores de la juventud se fijan ansiosamente en otros dos ojos, que tambien vieron en lejano pasado sus más dulces y mejores dias.
Las rosas bermejas se agitan desesperadamente hasta desprenderse de algunos de sus pétalos. En vano los palomos redoblan lastimosamente sus arrullos. En vano tambien el pendulo repite las horas. El vienteillo se impacienta y silba, y las dos tazas de té, tan cuidadosamente preparadas, se enfrían.
Un palomo, descontento de silencio tan prolongado, se lanza por la ventana abierta hasta el respaldo del sillón que ocupa miss Penélope; se coloca en él con cierto estremecimiento de indignacion, y exhala un arrullo arrogante de el que vibra la cólera. Esta pequeña manifesta-

cion del mundo animado, destruye el encanto bajo cuya influencia, durante algunos minutos, miss Penélope habia pensado y vivido en el mundo de los muertos.
Levantando la cabeza, dijo entonces, posando suavemente la mano en una carta abierta sobre sus rodillas:
—¡Pobre, pobre Catalina! ¡Qué naufragio el de su felicidad! ¡Qué triste desenlace! ¡Sus hijos huérfanos! ¡Pobre hermana mia! ¡Qué vida la suya! ¡Veinte años hace de esto, y me parece que fué ayer!
—¡No debió resolverse tan fácilmente! Debíó sostener sus derechos cuando era preciso—respondió miss Priscilla, cuya voz es más aguda que la de su hermana.
—Es preciso mucha reflexion, mucha fuerza moral, para defenderse, cuando un hombre se conduce abominablemente, cuando se propone engañar—dijo miss Penélope, pronunciando la terrible palabra con un ligero estremecimiento y con un movimiento de cabeza que hacia dar vueltas á las dos cintas que adornaban su papalina.
—¿Por qué ha guardado ella siempre silencio tan obstinado, salvo la negativa del último momento de casarse, sin dar ninguna razon de este cobarde abandono? ¿Por qué no me ha abierto su corazón? ¡No soy yo quien tendria miedo de él—dijo miss Priscilla con tal energia y con aire tan belicoso, que el hombre en cuestion, ú otro cualquiera, si la hubiese visto, se habria declarado vencido.—Ella debíó aliviar su pobre corazón, haciéndome partícipe de sus pesares. Es verdad que mi madre no era la suya, y que yo le llevo muchos años, pero siento por ella cariño de hermana.
—Un cariño verdadero—dijo miss Penélope suspirando;—tambien ella te lo tiene.
—En lugar de esto—continuó miss Priscilla con dolor—ha concentrado en sí misma todas sus penas, y sin duda ha llorado y sufrido en secreto por el miserable.
—¡Pobrecilla!—dijo miss Penélope profundamente afectada por estas palabras, y derramando tiernas lágrimas.—¿Te acuerdas, Priscilla, de

que ella se negó á enseñarnos la carta de ese hombre, queriendo, supongo yo, disculparlo aun entonces?
—No me olvido de nada—respondió Priscilla con acritud.—Muchas veces, repitiendo mis oraciones, he deseado poder olvidar, pero me es imposible; preciso es que yo viva con mi falta de caridad, con mi pecado, si verdaderamente es pecado el odiar á un hombre malo.
—¿Te acuerdas tambien, mi querida Priscilla, de que ella se negó á ir á la Iglesia aquel domingo? Acababa de recibir la carta, en la cual aquel hombre sin corazón le decia friamente que deseaba romper su compromiso.
A veces me pregunto en qué lenguaje ha podido expresar un deseo tan escandaloso, pero ella rompió la carta. ¡Pobre, pobrecita mia!
Me acuerdo tambien, continuó miss Penélope, apoyando los codos en la mesa, retirando la taza de té, al cual no habia tocado, y engolfándose en aquel lúgubre recuerdo, me acuerdo, tambien, que ella se negó á bajar á comer aquel dia un pastelillo de grosella, que tanto le gustaban; que yo llamé á su puerta para darle un pedazo del mio; que le supliqué que abriera y que comiera un poco. El pastelillo tenia crema, y á ella le gustaba mucho la crema.
—¿Y se negó á abrir la puerta?—preguntó miss Priscilla, con el aire satisfecho de una persona que oye por décima vez el relato de una escena conmovedora sin fatigarse.
—¡Completamente!—Entonces yo dejé el pastelillo en una mesita que aproximé á la puerta. Algunas horas después, cuando iba á acostarme, vi que el pastelillo no estaba allí, y que la puerta estaba entreabierta. Entré en la habitacion de puntillas, y vi que dormia con sueño apacible despues de haberse comido el pastelillo de grosella. Me alegré mucho. ¡Pobrecita niña, cómo le gustan esos pasteles!
—Le gustaba todo lo azucarado—dijo miss Priscilla con tono lúgubre.
—Era muy natural: ella gustaba á los dulces—añadió miss Penélope dejando caer sobre la otra, lenta y tristemente una de sus manos, pequeñas, blancas y ens rufadas.

Hubo un largo silencio.
Luego inclinándose ligeramente hacia adelante, miss Penélope murmuró misteriosamente á su oído:
—Yo me pregunto, mi querida Priscilla, qué un mes despues se casó ella con Jaime Beresford.
—¿Quién puede leer en el corazón humano? Quizás fué orgullo lo que le llevó á este matrimonio. El deseo de demostrar á Jorge Desmond cuán poco le afectaba su abandono. Y ademas Jaime Beresford, era un mozo guapo, millonario que Jorge era.....
—Feo—dijo miss Penélope en explosion de satisfacción malévola muy extraña en ella.
—Notablemente feo—añadió miss Priscilla con sonrisa de asentimiento.—Pero entonces sus propiedades cubrian la mitad del condado, y nosotros le habíamos considerado siempre como tipo del hombre de honor.
—Nuestro padre, en su lecho de muerte, expresó el deseo de que Catalina se casara con él.
—Si, si, este deseo debia ser sagrado, y Catalina dió su palabra á nuestro padre moribundo.
—Nada—añadió miss Priscilla con tono solemne—nada debia romper semejante compromiso. Muchas veces se lo he dicho á la niña; pero no solamente ella parecia consentir en casarse con Jorge Desmond, sino que parecia desear hasta la impaciencia. El es quien habido tratado.
—Suyo ha sido tambien el castigo—dijo miss Priscilla.
—Yo lo creo—respondió severamente miss Penélope.
Priscilla. Luego, con dejo de tristezas.—Veinte años hace de esto, y doce meses que ella repasa tranquilamente en su tumba.
—¡Oh! no recuerdes esas cosas, mi querida Priscilla—dijo miss Penélope con voz entrecortada y escandiendo la cara en el pedestal.
—Si, si, indudable, vale más recordarlas que el porvenir; el pasado no tiene encanto para nosotras—respondió miss Priscilla con una sonrisa forzada que tenia algo de lúgubre.—Yo me acordaba de la carta que tenia en la mano—añadió miss Penélope—y los niños han desembarcado, y hum, si, está